

LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858.

DIARIO LIBERAL DE LA TARDE.

AÑO XXXIV

PRECIOS.—En Murcia, 1 peseta al mes; fuera, 4 por trimestre completo.

JUEVES 31 DE DICIEMBRE 1891.—NUM. 348

Un número del día, 10 céntimos; atrasado, 50.—Pagos adelantados.

CENSOR ECLESIASTICO, D. D. MANUEL CAMACHO FARRUCHA

AGENCIA DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid. Roldós y C.ª, Cebrían y C.ª, y D. C. Cornet, Barcelona.

OFICINAS, SAN CRISTOBAL, 7 Y MONTIJO 13.

AGENCIA DE ANUNCIOS.—A. Lorette, rue Caumartin, 61—John F Jones y C.ª, 31 bis, Faubourg Montmartre.—Y otros.

CAUSA CÉLEBRE.

Tercera y cuarta sesión de la vista de la causa que se sigue contra D. Francisco de A. Peláez, redactor-jefe que era de un diario local, por muerte de D. Manuel Loring, Alcalde presunte del municipio de esta capital, ocurrida la noche del día 7 de Junio último.

Continúan las pruebas.

En la tercera sesión de la vista de la causa por muerte de D. Manuel Loring, terminaron las pruebas testificales de los testigos que han sido citados con este motivo para declarar, cuyas declaraciones carecen de interés para el objeto que me propongo.

El procesado, el miércoles, último día en que se celebró la tercera sesión, tomó apuntes de las declaraciones de algunos testigos.

CUARTA Y ÚLTIMA SESION

Los informes.

Hizo uso de la palabra el ministerio fiscal, pronunciando extenso discurso, en alguno de cuyos párrafos se mostraba muy severo con el procesado, calificándolo además de asesino y alevoso.

También hizo memoria de los hechos origen de este proceso, y concluyó rogando a los Jurados dictaran la sentencia con arreglo a lo que su conciencia le dicte, no modificando sus conclusiones, y pidiendo para el procesado la pena de cadena perpetua.

El acusador privado pronunció inmediatamente después otro breve discurso, mostrándose conforme con la pena que el ministerio fiscal había impuesto.

Acto seguido usó de la palabra el abogado defensor Sr. Fernández García de Carvajal, pronunciando un elocuente discurso en el que calificó los hechos de homicidio y no de asesinato con alevosía, como el fiscal había dicho.

Para hacer esta calificación hizo reseña de todo lo ocurrido, reseñando las declaraciones de muchos testigos y demostrando la inculpabilidad de su defendido.

Vista por este la pena que al procesado se le imponía, pidió para el mismo la de 14 años 8 meses y un día.

Al terminar su discurso fué muy aplaudido por el público y elogiado por muchos de sus compañeros de profesión, pues dicho orador estuvo á una altura envidiable.

El resumen del presidente duró dos horas próximamente, durante el cual se promovió un altercado entre este y el defensor, pues á juicio de este calificaba de una manera, por demás injuriosa, á su defendido.

También habló breves frases el acusado Sr. García Peláez, diciendo entre otras cosas, que por motivos que se callaba, no se volvía acusador en lugar de acusado.

La sentencia.

Después de la deliberación del Jurado y del Tribunal de derecho, se dictó la sentencia contra D. Francisco de A. García Peláez, siendo esta la de 17 años de presidio.

El juicio terminó á las dos de la madrugada próximamente.

Comentarios.

En estos días, solo se habla de la sentencia recaída contra el Sr. García Peláez, haciéndose con éste motivo muchos comentarios.

La mayor parte del público malagueño está indignadísimo, pues cree, como yo, que se han mostrado demasiado severos al dictar la sentencia contra el infortunado joven periodista y poeta notable Sr. Peláez, que en la flor de su vida es desterrado á los lúgubres calabozos de un presidio por defender, como se merece, la alta y hon-

rosa misión del periodismo.

En estos instantes es cuando la prensa en masa debe acudir en demanda de perdón para un compañero suyo, que tanto ha honrado el periodismo por su talento, honradez, laboriosidad y firmeza en sus escritos.

Pero, por desgracia, no ha de suceder así, como casi siempre ocurre.

El padrinazgo vale mucho en estos tiempos.

Y cumplida mi promesa me despido de V. hasta otra, suyo affmo. s. s.,

José Ferrín Fernández,

25 Diciembre 1891.

La noche de San Silvestre.

Al terminar la última campanada de las doce, abandoné la ciudad y me interné en el camino que conducía á la montaña, sintiendo vivo interés por asistir á la extraña ceremonia de aquella última noche del año. Era tanto el frío, que á pesar de mi buen abrigo sentía penetrar ropa adentro helado vienteillo mermando las necesarias energías para avanzar por la nieve, enemigo de la oscuridad y el silencio reinantes en noche tan oscura. Fuerza superior me empujaba en mi loco viaje; solamente yo caminaba, recibiendo el frío hábito de la nieve aglomerada en los grandes ventisqueros del monte que ante mí se erguía como gigante muro de arena; vos sin sonido me animaba á seguir en los desfallecimientos que me acongojaban en la interminable marcha emprendida por simple curiosidad primero, obligado por misterioso impulso despues. Yo era el único mortal que iba á presenciar el juicio del año, que venía despues de cumplir su misión: á rendir su cuenta ante el Ser Inmortal: cada vez era uno; cualquiera, escogido al azar entre los hombres, el espectador invitado á la terrible escena entre Dios y el tiempo.

Conforme subía por la desnuda falda del monte; llenábase el cielo de una luz suave esfumada por el tupido velo de nubes que lo envolvían; la luna asomaba su medio disco, en cuíto menguante, de color anaranjado, por entre un giron de niebla, descubriéndome la extensa planicie que dejaba á mis pies y las nevadas rocas; lleno todo de una claridad melancólica aumentada por la monótona blancura que lo cubría. Parecióme que la cumbre se internaba en el cielo; las nieblas me la ocultaban y la ilusión de hallarme á considerable distancia me hizo volver los ojos para apreciar un instante el dilatado panorama que veía ante mí. Allá, en el fondo del valle, la ciudad con sus edificios desiguales me pareció numerosa caravana sorprendida en su viaje por la nieve, esperando inmóvil, silenciosa, el último copo para continuar su camino. Apenas se dibujaba algun contorno; forma y color perdíanse bajo el incesante espolvoreo della nieve; los árboles que á trechos se alzaban interrumpiendo la superficie de la gran explanada, creíalos enormes fantasmas envueltos en sudarios; ni una luz ni un sonido: yacía todo abrumado, desfigurándose poco á poco.

La fatiga empezaba á rendirme; era ya tarde, muy tarde. Mi cabeza debilitábase por momentos y las ideas se entrecuchaban sin orden, languideciendo, inconexas en una niebla de sopor que me venía con fuerza creciente. Sentí al principio que me suspendían en el aire y me llevaban velozmente atravesando espacios y espacios en fantástico viaje; despues; al terminar la ascensión y abando-

narme los desconocidos guías que me condujeron, oí rumor de gente que se acercaba hablando en alta voz. Aquel zumbido de colmena disipó mi letargo y abrí los ojos. Era el sitio en que me hallaba una gran esplanada en cuyo centro alzábase lujosísimo estrado, como jamas lo tuvieron reyes ni emperadores. Oro, piedras preciosas, cuantas magnificencias pudo soñar el genio de los hijos del Oriente, habíase reunido para servir de trono al Supremo Hacedor. La muchedumbre se detuvo ante él: á nadie conocí; eran de todos los países á juzgar por sus trajes, y parecían algunos no haberse visto hacía mucho tiempo, porque se saludaban con grandes muestras de alegría. Yo era entre ellos como gota de agua en el mar; nadie se fijó en mí; aun creo que no me veían. En un momento cesó todo ruido y el espacio llenóse de grandes resplandores y se oyeron dulcísimos cánticos de alabanza entonados al compas de instrumentos tocados por celestiales criaturas; las nubes de gloria aumentaban deslumbrándome, mientras la muchedumbre que me rodeaba prorrumpía en himnos al Ser Supremo.

Mis ojos no estaban habituados al torrente de luz que venía á herirlos tan vivamente y los cerré para no cegar. Al abrirlos creí ver un sol en el estrado; el incandescente globo de fuego que á la tierra nos envía sus rayos desde miles de leguas; me pareció que estaba allí á muy poca distancia. Yo, misero mortal, no podía resistir tanta luz; mi pupila sentía dolorosa impresión cuando intentaba recoger los rayos lumínicos que inundaban el espacio. Dios seguía oculto para la humanidad, rodeándose de un nimbo impenetrable para el hombre viator. Las piedras y metales del trono reverberaban con poderosos reflejos; todos callaban esperando la divina palabra que del no ser produjo los mundos al primer mandato de su omnipotente voluntad. Se oyó la voz de un angel que transmitía á la muchedumbre el pensamiento del Señor, y aparecieron un niño y un anciano. Este era el año mil ochocientos noventa y uno, aquel el año que le sucedía; el anciano, mostraba en su demacrado rostro los disgustos y sufrimientos; el niño reía con su carita de angel sin explicarse la importancia de su nuevo destino; el uno llevaba sobre sí el peso del tiempo y se encorvaba como abrumado; el otro se erguía libre de la carga de los años y sin sabores de la vida.

El angel que habló primero, comenzó la acusación contra el Año-Reo en tono levantado, volviendo las hojas de un gran libro colocado ante él, recargando el cuadro del mundo con sombrías tintas que horrorizaban al auditorio. Aquel libro era el del tiempo: todo lo que el angel relataba, lo conocía yo. El procesado oía de pie ante el trono de Dios la severa acusación que por boca del angel le dirigía el Señor de todo lo creado, y esperaba en actitud humilde el final para disculparse de los terribles argumentos. Terminó el angel invitando al año á sincerarse de sus faltas. La espectación aumentó en el público, que se agitó un momento como sacudido por corriente eléctrica. Comenzó el viejo con apagada voz, desfallecido ante la enormidad de cargos acumulada sobre su decrepita existencia: poco á poco fué animándose, sacudiendo la timidez que le cobijaba; su acento vibraba en el espacio subyugando á la muchedumbre colocada tras él. Mi memoria conserva aún algunos párrafos de la defensa.

Decía el año—Señor, la humanidad cami-

na precipitadamente á un desquiciamiento universal que solo puede contener la mano de un Dios. La vida es hoy semillero de luchas, de egoísmos, de bastardas ambiciones en cada criatura y del mismo modo en cada nación, pues que esta no es mas que un conjunto de seres, familias, y pueblos con límites convenidos. La vieja Europa, Señor, padece un mal incurable; es miembro enfañelado que amenaza gangrenar y corromper cuanto de bueno y noble existe sobre la tierra. Ella es el cerebro del mundo, pero marcha con fiebre altísima por caminos de perdición, gasta sus energías, se empobrece en preparación de llegar á destruirse y acabará por volverse inofensiva si continúa agotando sus riquezas en inútiles armamentos... Cierito es que iba á estallar la guerra entre dos naciones igualmente poderosas; mas el propio temor les hizo retroceder ante el precipicio donde una ú otra y acaso las dos se hundirían arrastrando consigo á otros pueblos. Europa está cansada, decrepita, y ha menester nueva savia que le vigorice y regenerere. Nada he podido hacer: queda como estaba.

América es la joven robusta, en cuya sangre hirviente como lava late el entusiasmo y bullen los gérmenes de la lucha; que luchar es vivir, según dicen allá en la Tierra. Es verdad, Señor, en el Nuevo Mundo se destrozan en luchas intestinas, esterilizan su juventud plerórica de vida; la guerra civil les preocupa á muchos pueblos más que su engrandecimiento: esa misma exhuberancia los destroza, es un efecto de tanta acumulación de fuerzas; estado que acabará paulatinamente, cuando el cansancio les rinda y la realidad presente á sus ojos la inútil campaña donde consumen oro y valor.

El Asia parece un reflejo de Ti. ¡Oh Señor! En sus grandes ciudades, en sus interminables desiertos, en sus inmensos bosques no ha penetrado aun la civilización de Europa. Yace en la oscuridad de sus mitos, en el atraso de la primitiva cultura, en la barbarie de casi todos sus pueblos. Asia duerme el sueño del *atichis*, fuma el opia que enerva, se abandona á la mollicie viendo transcurrir en la inacción años y años sin que el espectáculo del progreso europeo le estimule y retraiga de su indolente apatía. Su fertilidad, su riqueza, su comercio, apenas representan la considerable fecundidad de esa parte de la Tierra; diríase con razon que el Asia es una joven robusta y vigorosa reclinada languidamente sobre cojines; y aspirando deliciosos perfumes. Solo una catástrofe espantosa, una invasión armada de naciones aguerridas, cambiaría su estado.

Africa no puede ser trasformada en un día; es obra de siglos; á ella afluirán en dias venideros, según los sabios de allá, la vida y la civilización de Europa, que será abandonada, extraída ya toda su savia, pobre y miserable, por otra tierra que satisfaga las múltiples necesidades de la criatura. Al gran Archipiélago de la Occania ha llevado el pueblo mas comercial su tráfico; es tierra de explotación que tardará bastante en aceptar la cultura por sus excepcionales condiciones.

Señor, los desiertos de los hombres, sus adversidades, sus miserias, no son culpa mia. Yo he sufrido sus tristezas, he llorado sus infortunios y visto con pesadumbre la mezquindad de sus actos. Mi dominio era tan limitado, que no podía aco-

Está puesto á la venta el único Calendario útil para Murcia en 1892, calle de San Cristóbal,

meter la empresa de civilizar á pueblos faltos de toda cultura. Las sangrientas matanzas de China los bárbaros sacrificios de los salvajes, las terribles discordias de los hijos de América, me han conmovido como la guerra próxima á estallar en la cansada Europa, el hambre en Rusia y las imponentes manifestaciones del socialismo. Joven y alegre como este niño bajé al mundo, lleno de ilusiones, ahito de esperanzas; y viejo y decrepito torno á tu presencia, Señor, triste y con el alma inundada de melancolía. Yo cumpliré con gusto tu justísima sentencia, pero apiádate de un pobre anciano; que no hay mayor sufrimiento que la vejez del corazón

Yo sentía ganas de aplaudir mucho antes que terminara; el acento del Tiempo denotaba gran sinceridad; me había conmovido el viejo y no pude contenerme; aplaudí fuerte, muy fuerte, como un alabarero, y....

Le vertí encima á mi madre el chocolate que me traía á la cama ella misma para ser la primera en felicitarle por la entrada del nuevo año.

Baobal.

La cuestión de los vinos.

París 28.

Los Diputados del Mediodía de Francia, ante el temor de que el Gobierno, convencido de que no conseguirá nada de España con la tarifa mínima, trate de hacer concesiones, para lo cual debería presentarse un proyecto especial á las Cámaras, están organizando una activa campaña, con objeto de impedir la realización de dicho proyecto.

Uno de los Diputados que mas se agitan en dicho sentido, es el señor Pablo Cassagnac, quien representa un departamento principalmente vitícola, cuyos vinos, por su poca fuerza é inferior calidad, sufren ruda competencia por parte de los españoles.

Los Diputados que representan los departamentos hostiles á los vinos españoles no tienen gran fuerza numérica en la Cámara, pero cuentan con el apoyo de las derechas, y sobre todo de los Diputados de los departamentos esencialmente agrícolas.

Por lo tanto en el momento actual, mientras la reacción antiproteccionista no vaya adquiriendo mayor empuje, sería muy comprometida la situación del Ministerio si sometiese á las Cámaras un tratado de comercio con España, en el cual se concediesen ventajas inferiores á la tarifa mínima.

Dentro de pocos meses, cuando los industriales franceses que exportan sus productos á España comienzan á tocar los resultados de la ruptura de sus relaciones comerciales, y sobre todo cuando se encarezcan mas y mas los artículos de primera necesidad por efecto de la elevación de las tarifas, entonces contará el Gobierno seguramente con mayoría en la Cámara y en el Senado para la celebración de nuevos tratados.

Las nuevas tarifas.

El Gobierno mantiene en ellas los actuales derechos de estadística sobre todos los productos exportados, pero renunciando á todo recargo, con la sola excepción de los corchos, que lo han sido considerablemente, á petición de los mismos exportadores, y con objeto de proteger la industria taponera.

Respecto á los cereales nada se ha hecho, naturalmente, pues su tributación y tráfico siguen rigiéndose por la ley del 89.

Los azúcares extranjeros devengarán derechos tan elevados, que

pueden considerarse como prohibitivos.

«La Verdad» (1) para rebatir lo que escribimos en contestación á sus exageraciones sobre la funciones que se dan en Romea, nos dirige hoy los siguientes *culminantes* cargos entre otros de menos bulto:

«Todos sabemos el escastísimo público que á Romea asiste en la actualidad, hasta en las noches de pascua cuando siempre han sido insuficientes las localidades y hasta la entrada general.

Creemos firmemente que ese mismo público que LA PAZ alude, porque es culto, ha juzgado que no es fácil ser partícipe de una empresa lucrativa y á la vez eco imparcial para juzgar sus actos, como acontece al colega decano de esta capital.»

Los que han visto como ha estado nuestro teatro en los días de Pascua, que hasta sillas se han vendido por la tarde; los que han leído la prensa local que lo ha hecho constar, y los que saben la parte *lucrativa* que lleva nuestro director en una empresa á la que NO pertenece, podrán juzgar de la verdad é intención con que nos replica «La Verdad». Nosotros no queremos rechazar para no dar pié á una discusión inútil, y si escribimos estas líneas es por que no tenemos por regla el callar, la cortesía nos exige otra cosa, y por que no nos asustan los grandes cargos que se nos dirigen.

Ayuntamiento.

Preside el Alcalde Sr. Baquero y asisten los concejales Sres. Escribano, Blanco, Fernández Hermosa, Costa, García Avilés, Alarcón, Gómez-Díez, Martínez Alcaráz y Seiquer.

Se lee y queda aprobada el acta de la anterior.

Se adoptan los siguientes acuerdos:

Quedar enterado de una comunicación de la Dirección general de Agricultura, manifestando que la Estación Sericícola quedará establecida cuando el ingeniero agrónomo Sr. Sanjuán termine la memoria que se le encomendó; y excitar el celo de dicho señor, para que ultime prontamente dicha memoria; manifestando á la vez á la citada dirección, que la Estación debe quedar instalada antes de la próxima cosecha.

Quedar enterado de otra comunicación de la Administración de Propiedades é Impuestos, sobre cesión del edificio de la Trinidad y solicitar la pronta tasación del mismo para activar la tramitación del expediente.

Aprobar la distribución de fondos municipales correspondientes al mes de Enero.

Aprobar varias cuentas.

En vista de haber quedado desierta la segunda subasta para el adquinado con adquin de Valencia de la calle de Cadenas, se aprobó un nuevo presupuesto para hacerlo con adquin del país, con el que resultará una economía de 1,638 pesetas, y sacarlo á subasta en el plazo mas breve posible.

Que se expongan al público las listas de concejales y mayores contribuyentes, que ordena la ley para las elecciones senatoriales.

Dáse cuenta de la renuncia que el concejal D. Pedro Gómez Esbry hace de dicho cargo y de los demás que desempeña en la Corporación municipal, por ser estos incompatibles con el de magistrado suplente de esta Audiencia para el que ha sido nombrado.

El Sr. Secretario dá lectura al proyecto de exposición á las Cortes; solicitando la rebaja en las tarifas de ferrocarriles para facilitar los transportes de los vinos; dicho proyecto, redactado por el concejal Sr. Gómez-Díez, es un documento muy bien escrito y muy importante; en él se pintan con negros colores los graves males que nos amenazan á consecuencia de las recientes medidas arancelarias de Francia y se señalan con mucho acierto los remedios á dichos males, de los cuales es sin duda alguna el más eficaz la rebaja que se solicita.

Se acuerda que firmen dicha exposición

además del Sr. Alcalde y Secretario, los Sres. Concejales que asisten á la sesión.

Se verifica el sorteo de los que han de componer el Consejo de Hombres Buenos durante el mes próximo.

El Sr. Blanco pide que se eche alguna grava en la plaza de Sto. Domingo.

Se levanta la sesión.

GRAN FOTOGRAFIA RIBERA

PLATERIA, 13.

ESPECIALIDAD EN RETRATOS DE NIÑO.

Nuevo procedimiento de ampliaciones inalterables, desde 7'50 pesetas una en adelante. Especialidad en retratos reproducidos y ampliados.

Esta casa se encarga de hacer toda clase de trabajos fotográficos.

Importante á los señores aficionados.

Aparatos, productos y papeles de todas clases á precios de fábrica.

Laboratorio para revelar los clichés y taller de tirada de positivas á disposición de todos los aficionados que quieran hacer dichos trabajos en esta casa.

13, Plateria, 13,

altos del depósito de máquinas para coser de Singer. 13

CLINICA MÉDICO-QUIRURGICA

POR EL LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA D. Ricardo Pravia y Vico

Consultas de ocho á doce de la mañana. Gratis para los pobres de ocho á nueve. Calle de la Alameda, núm. 21, Barrio de San Benito. 28

1892 CALENDARIOS AMERICANOS

á 40 y 50 ctmos.

Bloques sueltos á 35 céntimos.

DIETARIOS A 2'25 PTS.

Calle de San Cristóbal, núm. 7, Murcia.

NOTICIAS.

Entre D. Pascual Estañ y el director de «La Avanzada» de Lorca, han mediado explicaciones satisfactorias, retirándose por el último cualquier concepto mortificante que resultara para el primero. Nos alegramos de este amistoso fin.

Según «El Diario» de hoy el Sr. García Pineda es murciano.

«El Independiente» lo hace valenciano.

Nosotros lo creíamos oriolano.

¿Quién estará en lo cierto?

El asesor general del Ministerio de Marina ha propuesto la suspensión de las obras de defensa de las Encañizadas del Mar Menor, á excepción de las que tengan por fin directo y único la extracción de algas.

A los siguientes señores de Aguilas, se les ruega el pago:

D. C. C. desde 1.º de Julio á fin de Septiembre.

D. F. R. B. desde igual fecha á 15 de Noviembre.

Y á D. F. H. F., D. B. N. L y D. A. M. P. desde la misma fecha á fin de Diciembre actual.

También se ruega el pago al Presidente del C. de San Javier, ó al que haya recibido LA PAZ, desde 1.º Julio á fin de Diciembre actual.

Por haber dejado de pertenecer á la Comisión provincial el Sr. D. Vicente Monmeneu vocal que era de la Junta de Instrucción pública de la provincia, se ha elevado al Ministerio de Fomento la correspondiente propuesta.

La humanidad.

Según vemos en una curiosa estadística de toda la especie humana, 500 millones andan completamente vestidos bien ó mal; 250 millones van completamente desnudos, 700 millones llevan cubiertas apenas una parte del cuerpo; 500 millones viven en casas; 700 millones en cuevas ó cabañas y 250 millones carecen de todo abrigo.

Se han recibido en la Secretaría del Ayun-

tamiento los pases á segunda reserva de Antonio Lucas Giménez y José Redondo Tortosa.

¿Quereis comprar almanaques Americanos para 1892 mas baratos que en ningún otro establecimiento?

Visitad el de LA PAZ, calle de S. Cristóbal, número 7, y vereis qué preciosa colección tiene.

Siguen estorbando el paso los carruajes en la calle de los Postigos.

El año que viene.

El año 1892 va á ser rico en fenómenos astronómicos, de los cuales creemos útil enterar á nuestros lectores.

Dos eclipses de sol y dos de luna están anunciados.

1.º Del 26 de Abril, á 7'56 de la tarde, á las 12'44 de la madrugada del 27, eclipse total de sol, visible solo en la costa occidental del Perú, de Chile, de Patagonia en las islas del océano Pacífico y en Nueva-Zelandia.

1.º Del 11 de Mayo, á las 9'29 de la noche del 12, á las 12'46 de la madrugada, eclipse total de luna, visible en Europa.

3.º El 20 de Octubre, de las 4'25, á las 9'7 de la noche, eclipse parcial de sol, visible solamente en las Antillas y en casi toda la América del Norte.

4.º El 4 de Noviembre, de las 2'40, á las 5'30 de la tarde, eclipse total de luna, visible en Europa.

El año de 1892 será bisiesto, ó sea de 366 días, tendrá pues el mes de Febrero 29 días.

Todo el mundo sabe que cada 4 años, uno es bisiesto; pues á pesar de esto, no habrá en lo que resta del presente siglo mas que un año bisiesto, el 1896. Después trascurrirán 8 años y será bisiesto el de 1904.

Esto mismo ocurrió el 1800 y el 1700; pero el 2000 será bisiesto, lo mismo que todos los múltiplos de 400; como 1600, 2000, 2400, etc.

Estas reglas y estas excepciones tienen por objeto conservar la entrada de las estaciones astronómicas en las mismas fechas del año.

En la noche del sábado, 2 de Enero próximo futuro, se verán multitud de estrellas errantes, y también se verán muchas del 7 al 12 y del 18 al 27.

Por el jefe de la guardia civil de Cieza se ha remitido al Sr. Gobernador una relación de bastantes armas prohibidas ocupadas á individuos que las llevaban en la correspondiente licencia.

Ha sido detenido por el cuerpo de vigilancia José Castillo Gómez entendido por el Pájaro, autor de las heridas inferidas á Francisco Almagro Palmés de que ya se ha dado conocimiento.

Bloques ó tacos sueltos para Almanagues á precio de fábrica, S. Cristóbal, 7.

Dice «La Tarde» de Alicante del 29:

«Esta tarde á las tres y media ha sido conducido a la última morada el que fué en vida nuestro respetable amigo, D. Mariano Brieha y Pérez, jefe de administración de cuarta clase é Interventor de Hacienda de esta provincia.

El entierro ha sido una verdadera manifestación»

La huelga de Mayo.

Los socialistas comienzan á prepararse con motivo de la fiesta del próximo Mayo. Dicen que en 1892, harán tanto en Europa como en América, mayor alarde de sus fuerzas que en 1891.

Ayer mañana se verificó en la iglesia de Santa María el entierro del Sr. D. Manuel Henao y Muñoz, con bastante concurrencia; presidiendo el duelo los Sres. D. Antonio García Galiana, D. Eduardo Gómez Mazparrrota, D. Salustiano Villa, D. Joaquín y D. Ramón Izquierdo, y llevando las cintas del féretro D. José Severo Olmedilla, D. Federico de Castro, D. Mateo Arenas y D. José Franco Hernández.

Ha tomado posesión de la jefatura de vigilancia de esta provincia D. José María García Pineda, que ha desempeñado igual cargo en Valencia, y estaba destinado últimamente á Cadiz.

Circulo Católico de Obreros DE MURCIA.

Suscripción para atender á los gastos que ha de ocasionar la instalación de esta sociedad.

	Pesetas.
Suma anterior	2,438 50
D. Antonio Tuero	25
» Miguel Murcia Dalmau	3
» Serafía Murcia	3
» José Antonio Gómez Almela	7 50
» Rafael Bernaben	2
» Antonio Albaladejo	2
» Fernando Miñano	2 50
» José María García	1
» Julián Calvo	3
» Juan Valiente	2
» Andrés Moral	1
» José Molina	1
» Bartolomé Jesús Martínez	1
» Juan Antonio Martínez	1
» Doroteo Martínez	1
» José Hernández Madrid	1
» José María Costa	2
» Francisco Tomás Rubio	» 50
» José Hernández	1
» Mariano Conejero	2
» Antonio Saura	2
» Antonio Canales	2
» Juan Saura	2
» Joaquín Marín	» 50
» Antonio Moreno	2
» José María Marín	2
» Antonio Serradell	2
» Francisco Lozano	1
» José Vinader	2
» Manuel Serrano	1
» Julio Alarón	2
» Luis Bolarin	1
» Manuel Albaladejo	2 50
» Mariano Leante	2 50
» Francisco Soler	2 50
» Ricardo Ruipérez	3
» Narciso Caballero	2
» José Bernal Garrigós	3
» Joaquín Pérez Pérez	3
» Pablo Nogués	5
» Juan Antonio Alemán	5
» Ricardo Starico	5
» José María Solís	10
Suma y sigue	2.864

El tradicional baile de inocentes, que no pudo verificarse en su día en Espinardo por el luto repentino de uno de los mayordomos de la hermandad de Animas, tenemos entendido que se verificará mañana, día de Año Nuevo.

En la Delegación de Hacienda se han recibido varios libramientos para cubrir atenciones de Guerra, por valor de 49.000 pesetas.

Noticia interesante.

Acaba de ver la luz un nuevo almanaque para 1892.

El *Almanaque Universal*, que á bien seguro es el más bonito, interesante y de mayor utilidad; siendo también el más barato de todos los almanaques.

Saludamos su aparición, complaciéndonos en anunciar á nuestros lectores su nacimiento.

Es un verdadero libro de unas 200 páginas, ilustradas por los mejores artistas, con 400 dibujos originales, y una magnífica cubierta, en varios colores.

Contiene: Indicaciones meteorológicas y astronómicas.

Cuadro de cada mes, con alegorías y, además, todos los cuidados que en cada uno de ellos son necesarios para el cultivo de jardines, huertas, frutales y plantas de las habitaciones, etc., etc.

Infinidad de cuentos, historias, poesías, anécdotas y chistes ilustrados, cuya enumeración sería demasiado larga y en los cuales el buen gusto y la decencia no dejan de reinar.

El *Oráculo de La Sibila*, juego familiar por excelencia, consistiendo en dirigir á la Sibila una serie de preguntas varias, sobre el porvenir; cuya contestación clara y precisa se obtiene al momento.

Contiene después el *Diccionario de la salud*; indicando las enfermedades y accidentes más comunes, con los cuidados inmediatos que deben prestarse á los enfermos mientras se aguarda la llegada del médico.

Diccionario de Veterinaria: indicando las enfermedades más comunes de todos los animales domésticos, así como los medios más eficaces para combatirlos.

Finalmente: todas las ferias de España. En una palabra: constituye un tesoro para las familias, por cuanto puede ponerse en mano de todos.

Añádese á ello, que esta magnífica obra se vende tan solo á 50 céntimos en todas las librerías (y en nuestras oficinas) y se comprenderá por qué tenemos interés en citar el *Almanaque Universal* y decir: Compradlo y nos agradeceréis el consejo.

Las causas comprendidas en el alarde que tuvo lugar el día diez y seis del que fina para el comienzo de sesiones del juicio oral son las que á continuación se expresan:

Una del Juzgado de Yecla sobre robo contra Joaquín López Belda, para el día 3 de Febrero á las once de su mañana.

Otra del mismo Juzgado sobre disparos y lesiones, de los que quedó imbécil el lesionado contra Antonio Lledó Rico, para el día 4.

Otra del Juzgado de Mula sobre malversación de caudales contra D. Enrique Fernández Ibáñez, para el día 8.

Otra del mismo Juzgado sobre corrupción de menores y otros delitos contra D. Isidoro Puig García, para el día 10.

Otra procedente de dicho Juzgado sobre homicidio contra Ramón Zapata Saravia, para el día 12.

Otra procedente del de Cieza sobre homicidio contra José Martínez y otro para el día 15.

Otra del mismo Juzgado sobre robo contra José María Alcolea Buitrago, para el día 17.

Otra procedente del Juzgado de San Juan de esta capital sobre asesinato frustrado contra José Aparicio y otro, para el día 18.

Otra procedente del mismo Juzgado sobre robo contra Antonio María Teruel y otros, para el día 20.

Otra del mismo Juzgado sobre homicidio contra Agustín Torres y otros, para el día 22.

Otra procedente del Juzgado de la Catedral de esta capital sobre homicidio contra Pascual Rabadán García, para el día 25.

Otra del referido Juzgado sobre robo contra Juan Belmonte Denia, para el día 24.

Otra del mismo Juzgado sobre homicidio contra José Muñoz Martínez, para el día 25.

En el correo de ayer mañana, se recibieron en las oficinas del Gobierno civil, las órdenes de traslado á Cádiz del Sr. López Rodríguez y nombramiento á favor de don José María Pineda.

Dicho señor se ha posesionado esta mañana.

Decía ayer «El Noticiero»: «Anoche, por indisposición de nuestro respetable y muy querido amigo el Excelentísimo Sr. D. Diego González-Conde, se suspendió la junta general que debió celebrarse en el Circulo Conservador, quedando aplazada para cuando se mejore el diputado murciano, cuyo pronto restablecimiento deseamos.»

Por la guardia municipal han sido conducido á la casa Corrección tres individuos por promover escándalo y estar embriagados, á otro individuo por arrojar aguas sucias á la calle y á otro por haberle mordido su perro á un chico.

Avisamos á nuestros colegas de provincias que nuestra administración no puede conseguir la devolución de cantidades que han recibido las empresas de correspondencias y telegramas de Madrid, El Alcance Autógrafo y El Correo autógrafo.

Dice «La Verdad» de Mazarrón. «Uno de los asuntos de mas importancia que ha de ocuparnos en lo sucesivo, ha de ser el pósito de labradores de esta villa.

Nada sabemos que se realice con arreglo á su Ley y á su reglamento ni podemos decir el paradero que en el día tienen los caudales del mismo.

Tenemos á la vista la colección del que fué nuestro colega local «El Correo de Mazarrón» y nos llama la atención de que no obstante que en el citado periódico se denunció hasta con nombres propios que grandes existencias de graneros en sus paneras habian desaparecido, nada haya resultado para la reivindicación de los granos indicados.

Unido esto á que el pósito no auxilia á ningún labrador ni sirve para cubrir las atenciones de los mismos, no obstante que su institución es para reparar las necesidades de ellos en primer término, necesidad hay de que nuestro municipio proceda en este asunto á lo que le obliga su deber.»

En la Delegación de Hacienda se han recibido para atenciones de Guerra 9 libramientos importantes 49,000 pesetas.

EL CRÉDITO GENERAL ESPAÑOL

Sociedad por acciones establecida en Barcelona, con escritura social autorizada ante Notario para la VENTA A PLAZOS Y A CREDITOS DE TODA CLASE DE VALORES nacionales y extranjeros que se cotizan en Bolsa, con opción á sorteos mensuales y premios de CIEN MIL A DOSCIENTAS PESETAS, beneficiando intereses y depositando en el Banco de España los títulos para mayor garantía del comprador.

Dirección principal: PELAYO, 5.—BARCELONA.

Para informes y contratos dirigirse al Sr. Inspector en las provincias de Alicante Murcia y Albacete,

D. Eduardo Mitego, Cid, 4.—Alicante.

ó al representante general en Murcia, D. Juan Antonio Donoso, San Nicolás, 43.

Este año se prepara una magnífica función de Reyes en la Alberca.

El consejo de la Cooperativa de empleados se reunirá esta tarde después de segunda citación, para resolver en definitiva sobre lo que se ha de proponer á la Junta general de Sociedad, para salir de las dificultades con que lucha.

Nuevamente van á dar comienzo las obras para terminar la fuente monumental de la plaza de Santa Eulalia, en razón á que la comisión agitadora de tal proyecto ha recibido un donativo de 250 pesetas del Sr. Conde del Valle de San Juan.

Ha venido á Murcia el popular y simpático empresario de teatros, apreciable amigo nuestro D. Tomás Bernal.

Dicho señor viene á gestionar con la sociedad arrendataria del Teatro Romea la cesión de este para traer su compañía.

Con motivo de la festividad de mañana y siguiendo la costumbre establecida por la prensa no se publicará nuestro periódico.

Al cerrar este número cerramos la colección del año 1891, y siguiendo una costumbre establecida saludamos á todos cuantos nos leen, deseándoles en el ya inmediato 1892 la realización de todos sus propósitos, y que lean nuestro diario el último día de dicho año.

Deseamos que Murcia, y nos referimos á la provincia toda, prospere mas que en este y que la prensa no tenga nada que censurar ni pedir, porque todo marche bien y legalmente, y porque se realicen cuantas mejoras podamos soñar: en fin, que la prensa se convierta en bomo preciso y justificado para aplaudir á todos los que lleven la dirección de los asuntos provinciales.

El uso persistente de la Emulsión Scott logra modificar las naturalezas que inspiraban serios temores.

(Evitense las imitaciones ó sustituciones.)

Alicante 9 de Junio de 1887.

Nada más justo en honor á la verdad que participarles los muy valiosos y sorprendentes efectos terapéuticos de la Emulsión Scott, ya por la seguridad en los resultados que se desean cuando racionalmente se halla indicada, como por el gusto y facilidad con que los enfermos la toman. En todas las afecciones sostenidas por el escrofulismo en que el pauperismo orgánico extingue la luz de la vida, su uso constante y persistente, en distintas ocasiones he podido comprobar que la Emulsión Scott logra modificar de una manera evidente aquella naturaleza que en verdad inspiraba serios temores.

Les congratulo de veras por su feliz preparado.

Dr. Pedro Lloret.

ULTIMA HORA.

Télegramas.

Madrid 31, 10 y 50 m.

En Provencals (Cataluña) 150 tejedores sehan declarado en huelga. Se ha resuelto la crisis en Rumania.

El Circulo progresista celebrará esta noche un banquete de treinta cubiertos en honor de Ruiz Zorrilla y Prieto.

URGENTE.

11 y 40 m.

En el sorteo de la lotería de hoy han resultado premiados:

Con 120.000 pesetas el

24,730

Con 60,000 en Madrid el

14,691

Con 30,000 el **11,238**
Con 20,000 el **16,466**
Con 8,000 los **4,437 y 9,471**

Y con 4,000, los 13,322, 399, 16,155, 11,528, y otros.

CALENDARIO PARA MAÑANA.

ENERO

Sol sale á las 7 y 17 —Pónese á las 4 y 51.
Luna á las 9 y 36 m —Pónese á las 7 y 18 n.

1

365 **VIERNES.** 1

SECCION RELIGIOSA.

SANTORAL DE MAÑANA

La Circuncisión del Señor y s. Odilón ab. VELA Y ALUMBRADO

Está mañana en la capilla del Palacio y en la iglesia de S. Bartolomé.

En la primera por la intención de nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado.

Y en la segunda por la intención de don Luis Fontes.

CULTOS

Hoy último día del año que rige, al toque de Oraciones, se celebrará en la iglesia de Santo Domingo como es de costumbre, por la asociación del Santísimo Sacramento, el devoto ejercicio de acción de gracias á Dios nuestro Señor, por los múltiples beneficios que él, en su infinita misericordia, nos ha dispensado durante el mismo año; predicará el R. P. Marquinez, de la compañía de Jesús, se cantará el Santo Dios y el *Te-Deum* y se acabará con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

Mañana 1.º del nuevo año, la referida asociación celebrará también en el mismo templo, previa comunión de regla á las 8 de la mañana, otro ejercicio análogo al anterior, pero sin el *Te-Deum* al toque de Oraciones del anochecer, predicando también el dicho P. Marquinez S. J. á fin de alcanzar del Señor nuevos favores y gracias en el año, que mediante el mismo Dios, esperamos comenzar.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO ROMEA.

Función por horas para esta noche.—A las 8, *Certamen Nacional*.—A las 9, *Los valientes*.—A las 10, *Los Isidros*.—A las 11, *La Restauración*.

TEATRO DE ALCANTILLA.

Función para mañana.—El drama en 3 actos *Despertar en la sombra* y el juguete cómico en uno *La sota de bastos*.

Restaurant del Comercio.

PLATO DEL DIA PARA MAÑANA.
Lengua escarlata.
Alcachofas rellenas.

LA EQUITATIVA

DE LOS ESTADOS UNIDOS

Sociedad de Seguros de vida

Sucursal de España establecida por Real Orden de 10 de Octubre de 1882.

Situación financiera en 1.º de Enero

Activo, ptas. 617.682.506.

Obligaciones, 494.706.079.

Sobrante, 122.976.427.

Para informes dirigirse al agente de Murcia, D. Felipe Fernandez, plaza de San Julián, 12.

26

